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Föreningspolicy  
 
Föreningspolicyn 
Riksföreningen JAG:s (JAG) föreningspolicy beskriver JAG:s egen föreningspraxis. Syftet är att så tydligt som möjligt formulera de värderingar och normer som gäller för JAG:s föreningsarbete till vägledning för alla som är verksamma i JAG. Föreningspolicyn är tillämplig inom alla delar av JAG:s organisation. 
 
JAG i samhället 
Människor med funktionsnedsättning – oavsett art eller grad - är individer med samma mänskliga värde och grundbehov i livet som andra, var och en med inneboende resurser och självklar rätt att leva sitt liv på sina egna villkor.  
 
I JAG:s vision ingår ett samhälle där människor med funktionsnedsättning känner och erkänns samma värde, mänskliga värdighet, frihet, självbestämmande och självständighet som andra medborgare. Ett samhälle där var och en tillförsäkras det samhällsstöd hen behöver på grund av sin funktionsnedsättning. Ett samhälle där människor med funktionsnedsättning är välkomna deltagare i samhällsgemenskapen inom skola, arbetsliv, näringsliv, politik, kultur och andra områden. 
 
JAG är en del av den internationella Independent Living-rörelsen. JAG anser att var och en är expert på sitt eget liv och fri att göra egna val utifrån de egna förutsättningarna. Professionella ”experter” ska inte ges mer än en rådgivande roll. JAG anser att institutionella lösningar alltid innebär begränsningar av människors frihet och självbestämmande. 
 
Riksföreningen JAG:s hjärtefrågor anger aktuella fokusområden som alla inom JAG ska känna till och prioritera i arbetet. JAG verkar för att påverka samhällets normer och regler, genom att sprida JAG:s människosyn både hos allmänheten och politiska beslutsfattare. JAG ska i största möjliga mån representeras utåt av fullvärdiga medlemmar. 
 
JAG:s material för information, utbildning och påverkan ska ha medlemmarna som utgångspunkt och tydligt markera medlemmarna som avsändare. I största möjliga mån ska budskap formuleras i ”jag”- eller ”vi”-form. I alla sammanhang ska medlemmarna framställas som värdiga och självständiga medborgare. 
 
JAG kan vid behov samarbeta med andra organisationer, främst inom Independent Living-rörelsen men även andra vid sammanfallande intressen. För medlemskap i en paraplyorganisation eller liknande krävs godkännande från Riksföreningen JAG:s styrelse.  
 
Ju fler medlemmar desto starkare röst har JAG! Vi ska därför sträva efter att engagera flera personer så att JAG får fler medlemmar. 
 
 
JAG:s organisation 
I JAG:s vision om föreningsarbetet ingår att medlemmarna delar kunskaper och erfarenheter med varandra, ger varandra styrka och stöd, påverkar allmänhet och beslutsfattare genom att visa på lösningar och goda exempel. 
 
JAG arbetar för förverkligandet av målen genom bl.a. möten med politiker och beslutsfattare, aktioner för allmänheten, kulturevenemang, remissyttranden, projekt för sammanställning och utveckling av kunskap, utbildningar och juridiskt stöd.  
 
Riksföreningen JAG:s mål och värdegrund ska prägla arbetet i Brukarkooperativet JAG och Stiftelsen JAG. 
 
Riksföreningen JAG samarbetar med JAG-föreningarna i Norge och Finland. 
 
Organisationen – riksförening och länsföreningarna 
Riksföreningen JAG är en ideell förening. Föreningen har icke ekonomisk verksamhet och främjar ideella syften. Riksföreningen JAG är religiöst och partipolitiskt obunden. Det hindrar inte samarbete med företrädare för religiösa samfund eller politiska partier i intressepolitiska frågor av vikt för JAG:s medlemmar. 
 
Fullvärdigt medlemskap i JAG är avsett för personer med flera stora funktionsnedsättningar, varav en avser den intellektuella förmågan. Varje medlem avgör själv om hen ingår i den angivna kretsen. Inför medlemskap görs det inte någon prövning av om personen uppfyller villkoren. Medlem i JAG ska betala årlig fastställd medlemsavgift till Riksföreningen JAG. Den medlem som önskar medlemskap i en länsförening betalar årlig fastställd medlemsavgift även för den länsföreningen på sätt som används vid tiden för betalning.

Varje år redovisar Riksföreningen JAG även antal fullvärdiga, respektive stödmedlemmar i varje respektive länsförening i samband med ansökan om statsbidrag. Denna redovisning ligger även den till grund för rätten till, och storleken på, statsbidraget. 
 
Fullvärdig medlem enligt stadgarna har demokratiskt inflytande i Föreningen genom sin rösträtt vid årsmötet. Stödmedlem, som genom medlemsavgift stödjer JAG:s verksamhet utan att uppfylla stadgarnas villkor för fullvärdigt medlemskap, har inte rösträtt vid årsmötet. 
 
Medlem har frihet att utträda ur JAG. Erlagd medlemsavgift för pågående verksamhetsår återbetalas inte. 
 
Medlem eller länsförening som genom att åsidosätta JAG:s stadgar, årsmötesbeslut, denna föreningspolicy eller genom annat illojalt agerande skadar JAG kan uteslutas genom beslut av Riksföreningen JAG:s styrelse. 
 
Medlem kan i föreningsarbetet företrädas av legal företrädare, d v s vårdnadshavare, god man, förvaltare eller av ombud som utsetts av medlemmen eller företrädaren. Det som framförs av företrädaren ska behandlas som att det är framfört av medlemmen.

Medlem i JAG ska få information om JAG:s verksamhet för att ha möjlighet att vara delaktig. Information ges på JAG:s hemsida, Facebook, Twitter, nyhetsbrev per mejl, brevutskick, samt årsmöteshandlingar 
 
Information till medlemmar ska vara tillgänglig – exempelvis genom ett enkelt språk, användning av bilder och pictogram, samt basinformation på olika språk. 
 
Medlemmar i JAG är välkomna att delta i alla aktiviteter som ordnas i JAG:s namn.  
 
JAG ser det som angeläget att skydda enskilda medlemmars integritet genom att inte lämna ut medlemsregistret till medlemmar eller andra. JAG ska inte lämna ut en medlems namn eller kontaktuppgifter till annan medlem eller annan person utan samtycke. Riksföreningen JAG har dock rätt att lämna ut medlemslistor för de länsföreningarna till föreningarnas styrelser.
 
När man blir medlem i Riksföreningen JAG eller i en länsförening förs medlemmens personuppgifter in i ett medlemsregister. Personuppgifterna behandlas i enlighet med dataskyddsförordningen (GDPR) och syftet med behandling av personuppgifter är att hålla ett medlemsregister samt för att uppfylla de krav som medlemmen kan ställa i och med sitt medlemskap i JAG. Detta innebär att personuppgifter bl a används för utskick av information från JAG.  
 
Bild och film på medlem som deltar i utåtriktad eller intressepolitisk aktion för JAG:s räkning kan komma att visas på JAG:s hemsida, i JAG:s informationsmaterial etc i syfte att beskriva JAG:s verksamhet. 
 

Hur JAG styrs 
JAG:s stadgar anger föreningens syfte och vilken verksamhet föreningen ska bedriva. Den som blir medlem i JAG anses ha accepterat stadgarna. 
 
Medlem kan lämna synpunkter och förslag på JAG:s verksamhet på JAG:s hemsida mitt.jag.se, till styrelseledamöter eller till kanslipersonalen. Medlem kan enligt stadgarna ställa förslag till JAG:s årsmöte. 
  
De beslutande organen är årsmötet och styrelsen
Årsmötet hålls varje år, och är föreningens högsta beslutande organ. Vid årsmötet beslutar medlemmarna i övergripande frågor om föreningens verksamhet, och väljer styrelse. 
 
De länsföreningarna ska hålla sina årsmöten senast den 31 maj varje år. Riksföreningen JAG ska meddela samtliga länsföreningar om datum för riksföreningens möte snarast efter det att datumet är beslutat.  
 
Styrelsen i riksföreningen och länsföreningarna väljs av medlemmarna på respektive förenings årsmöte. Styrelsens uppdrag är att bereda olika frågor, förvalta de beslut som årsmötet fattat, leda föreningens arbete och representera föreningen i olika sammanhang. Styrelsen har ansvar för att verksamheten utvecklas i rätt riktning enligt medlemmarnas vilja uttryckt i stadgar och årsmötesbeslut. Styrelsens vårdnadsplikt innebär att den i allt agerande ska ha organisationens bästa för ögonen. Styrelsens mötesprotokoll är diskussionsprotokoll och inte offentligt.  
 
Beslut på årsmöte och i styrelsen fattas som huvudregel med enkel majoritet. I stadgarna anges vissa specialregler, t.ex. om ordförandens utslagsröst vid lika röstetal och krav på kvalificerad majoritet för beslut att ändra föreningens stadgar. 
 
Jäv är en beslutssituation där en person kan tänkas ha egna intressen att bevaka som kan vara i konflikt med föreningens intressen, eller där det finns någon särskild omständighet som kan rubba förtroendet för personens opartiskhet. Jävssituation kan uppstå på olika nivåer i organisationen. Exempel – att man deltar i beslut om inköp av varor eller tjänster från företag som man själv har koppling till. I styrelsearbetet ska en styrelseledamot inte delta i beslut i fråga där hen kan anses jävig, inte heller ska ledamoten delta i styrelsens förberedelse eller diskussion inför beslut i sådan fråga. 
 
Likhetsprincipen innebär att årsmötet eller styrelsen inte får fatta beslut som kan medföra otillbörlig fördel för någon medlem eller hens närstående, eller som missgynnar någon medlem eller region. Kravet på neutralitet innebär att alla organisationens medlemmar ska behandlas som likställda. 

Riksföreningen JAG:s administration sköts av kansliet i Stockholm. 
 
Riksföreningen JAG har föreningslokaler runt om i landet. Lokalerna kallas träffpunkter, och ska användas för medlemsträffar, fester och events, utbildningar i Brukarkooperativet JAG:s medlemmars assistans m.m. Vissa träffpunkter kan även lånas eller hyras av medlemmar för övernattning vid enstaka tillfällen. 
 
JAG bistår de länsföreningarna i arbetet att ordna medlemsträffar och andra aktiviteter, det kan handla om utskick av inbjudningar, tillhandahålla informationsmaterial om JAG, lägga information på hemsidan m.m.   
 
Riksföreningen JAG lämnar bidrag till verksamheten på träffpunkterna i form av två ersättningsdelar: en del som utgör bidrag för omkostnader för de intressepolitiska aktiviteter som ordnas lokalt och en del som utgör bidrag för arbetet att ordna utbildningar och andra evenemang för alla medlemmar inom JAG. Nivån för respektive bidragsdel beslutas av Riksföreningen JAG:s styrelse. 
 
Det bidrag som utgår för omkostnader vid aktiviteter betalas endast om aktiviteten riktas mot samtliga medlemmar i länet, d v s även de som är medlemmar i Riksföreningen men inte i den länsföreningen. Brukarkooperativet JAG Personlig Assistans ger ett bidrag om 1000 kr/fullvärdig medlem i en länsförening/år fram till nästa årsmöte. Bidraget lämnas mot att det finns en verksamhetsplanering och redovisning av kostnader. 
 
Medlemsavgift till länsförening som inbetalas tillsammans med medlemsavgift till Riksföreningen JAG ska fördelas till den länsföreningen. 
 
Det står varje länsförening fritt att söka kommunala medel och annat ekonomiskt stöd för sin verksamhet. 
 
JAG:s ekonomiavdelning är behjälplig med att hantera de länsföreningarnas ekonomi och att upprätta årsredovisning samt deklaration om den länsföreningen så önskar. JAG:s kansli är även behjälpligt med övrig administration kring den länsföreningens verksamhet om så önskas. Länsföreningen har vid en sådan önskan ansvar för att förfrågan kommer till kansliet.
 
Varje länsförening ska efter årets slut upprätta en årsredovisning och en verksamhetsberättelse. Verksamhetsberättelsen ska följa den mall som finns bilagd till denna föreningspolicy.  
 

Till denna föreningspolicy hör: 
 
Policy för bidrag ur kooperativa medel för medlemsträffar och fester (bilaga 1) 
 
Varumärkespolicy (bilaga 2) 
 
IT-policy (bilaga 3) 
 
Mall för verksamhetsberättelse (bilaga 4) 
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